

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Toda correspondencia

Calle Sagasta, 45

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la publicación en mes. Ptas. 2

Fuera de la publicación trimestre. 150

Número atrasado, 20 céntimos

Anuncios y noticias

4 precios convencionales

Número suelto 10 céntimos

Año X

Alicante: Sábado 12 Agosto de 1922

Núm. 2615

Las guerras

Hablando de la guerra en el porvenir presagia el sabio Edison que será horrible; ciudades enteras serán destruidas en pocos minutos y los hombres se destrozarán sin verse; nuevos gases deletéreos cumplirán esta brutal tarea homicida, sin que hasta ahora se conozcan remedios contra ellos.

Como haber remedio, si lo hay: basta que los hombres se civilicen verdaderamente; que entonces se negarán a trabajar en la construcción y preparación de los aparatos destructores; acabarán las ambiciones desmedidas; serán los pueblos quienes dispongan sus destinos.

En el progreso noble y sincero, en la educación lógica de las masas está la única esperanza de paz y confraternidad.

Rápida

De nuevo han sido aumentadas las contribuciones; y como con el actual régimen tributario vienen a pagar siempre los que producen, y como el dinero que se recauda no se emplea preferentemente en fomentar la producción, no se necesita ser un gran economista para comprender que se va a la ruina. Prueba evidente de ello es, que cuanto mas dinero se saca al contribuyente, mas entrapada está la Hacienda.

Los pueblos son como los individuos. Si un industrial se entrapa por algunos malos negocios, pide dinero prestado; si ese dinero lo emplea en mejorar la maquinaria y los materiales que le permitan una mayor y mas perfecta producción, logrará normalizarse; pero si el dinero lo gasta en buena ropa, en lujos, en adornos superfluos y en juergas, cada vez producirá menos y llegará a la bancarrota moral y material.

X.

Notas de actualidad

La ciudad en fiestas

Acercos de las fiestas que se vienen celebrando en nuestra ciudad hemos leído en un importante periódico de una capital vecina el comentario siguiente:

«La música es indudablemente un aditamento del que no se puede prescindir en ninguna fiesta sin música no se concibe: sería algo desabrido como un guiso sin condimento. Y, teniendo en cuenta la comisión organizadora de las fiestas que estos días se vienen celebrando aquí, ha echado el resto en música.»

Durante las primeras horas de la mañana comienza el desfile de ban-

das. Y cuando nos disponemos a descansar, aún arrullados por las notas de los conciertos nocturnos, vienen a despabilarnos las notas jaraneras de los pasodobles matinales. Es mucha música, señor. Bien está la música en las fiestas. Pero no ese derroche.

«Derroche y... algo mas. Unas veces nos despierta un pasodoble. Estamos seguros de que es un pasodoble. Pero otras veces es un escándalo de clarinetes, de cornisines y cornetas, de tambores. Parece que la misión única y verdad de esos señores músicos o lo que sean estriban en interrumpir el sueño de los dormilones y en lanzar a la calle a los perezosos. Y esto, la verdad sea dicha con el mayor respeto, no resulta tan agradable.»

Anda por ahí una banda, que se dice y pretende ser una banda de música, que en realidad es un tormento inquisitorial. Es una banda compuesta por muchachos vestiditos de marineros todos. Pero que ni son músicos ni son marineros: se les está engañando a los pobrecitos. Y ellos se vengán contra todo lo humano con sus instrumentos en los labios soplan incansablemente sin orden ni medida. Golpean los tambores como si sacudieran con los palos una alfombra. Aporreaan el bombo; aun no hemos podido zacar en claro lo que esos chicos pretenden tocar. Pero hieren los oídos. Y a esto no hay derecho.

El domingo dieron un concierto mientras se corrían las regatas en el Puerto... ¡un concierto! Y nos consta que algunas personas se acercaron en son de queja al señor capitán de Seguridad y hasta le pidieron que impusiera unas compases de silencio todo lo largo que permitiera la tarde. Es todo ello muy lamentable.»

Eso dice, con razón y sobrado fundamento, el colega a que aludimos. Y así pensamos nosotros también.

La comisión organizadora de las fiestas opina de modo distinto.

Hoy en el desfile de la batalla de flores tomará parte esa banda.

O lo que sea.

Banda municipal

Programa del concierto que hoy a las diez de la noche en el paseo de los Mártires ejecutará dicha banda:

- «Camino de Rosas». Pasodoble.—Franco.
- «Sardana de la Opera Garin».—Bretón.
- «Lohengrin». Fantasia.—Wagner.
- «Danzas del Príncipe Igor».—Borodin.
- «El Barberillo de Lavapiés».—Barbieri.
- «Los amores de la Filo».—Vela y Brá.

- Para mañana:
- «Majas y Majes». Pasodoble.—Bartrachina.
- «A Tot». Valses.—Waltzfel.
- «La Feria». Suit.—Locome.
- «Agustina de Aragón». Jota.—Blasco.
- «La Revoltosa». Fantasia.—Chapi.
- «Viva Cullera». Pasodoble.—M. Martí.

Fiestas en Alicante

Día 13 de Agosto

A primera hora de la mañana diana y pasacalles por varias bandas de música.

A las 16'30
Gran corrida de toros en la que se lidiarán ocho hermosos ejemplares de la ganadería del Excmo. Sr. Duque de Veragua por Saleri, Frog, La Rosa y Maera, con sus respectivas cuadrillas.

A las 18 concierto en la Plaza de la Constitución por la Banda de Música del Regimiento de la Princesa.

Después de la corrida y durante el desfile de carruajes por la Explanada se librará en el andén de coches del Paseo de los Mártires una batalla de confetti y serpentinas blancos.

A las 22
Cineatógrafo público en la plaza de Navarro Rodrigo (Barrio de Benalúa)

A la misma hora concierto en el Paseo de los Mártires.

Día 14
A las 6 Diana.

A las 18
Concierto musical en la plaza de Alfonso XII, por la banda del Regimiento de la Princesa; en las Carolinas, por la banda la Amistad; en la calle de Socorro por la «Unión Musical» y en la plaza de la Constitución por la de las Escuelas Salesianas.

A las 22
Fuegos acuáticos en el puerto, organizados por el Circulo Unión Mercantil.

A la misma hora iluminación y verbena en el paseo de los Mártires.

Ayuntamiento

Ayer tarde celebró sesión nuestro Ayuntamiento. De nuestra minoría asistieron los señores Javaloy, Sampedro, Santolalla y Garrichena.

Se aprobó el acta de la sesión anterior.

De oficio

La Caja de Ahorros solicita para terminar el Mercado rápidamente, se le faculte para que, en caso de que faltase más dinero del prestado, poder aumentar la cantidad hasta llegar a lo necesario.

Los funcionarios solicitan la Banda Municipal para un festival benéfico; se accede a esta petición condenándoles los derechos de arbitrio correspondientes.

La Comisión de Hacienda dictamina favorablemente una instancia subvencionando al Club de Regatas. Los señores Garrichena y Santolalla, se oponen a tal concesión, el primero condicionándola, y el Sr. Santolalla por ser enemigo de conceder subvenciones a los espectáculos que no sean de absoluta necesidad.

Interviene el Sr. Pobil, provocando con sus desplantes un vivo incidente. Se aprueba lo solicitado por el Club con el voto en contra del Sr. Garrichena.

Se acuerda la adquisición de 25 ejemplares de la obra «Contingente Provincial».

La Comisión de Hacienda emitió un informe favorable sobre lo solicitado por don Rafael Muñoz. La misma Comisión y la de Mercado acuerda devolver la fianza a don Antonio Espach, contratista de obras.

La Comisión de Ornato aprueba la

tarifa de alquiler de los automóviles del servicio de la capital, acordando se fije el lugar visible de dichos coches.

Es aprobada la Red tubular de saneamiento.

Orden del día

Se concede licencia al veterinario señor Amorós.

Se aprueban varios informes de ornato en instancia de don Rafael Omos, don Alfredo Salvetti, don R. Heredia, don Francisco Gras y don Tomás Martínez.

Es elegido el señor Bruna auxiliar de la sección de Esplanche por 19 votos contra 4 de blanco.

El general Marvá

El Sr. Ramon pide que como homenaje al ilustre alcañino general Marvá, del que hace en grande y merecido elogio, se retule con su nombre la continuación de la Avenida de Soto. El señor Javaloy se adhiere a dicha petición, solicitando que no pase a la comisión sino que se apruebe inmediatamente. También se asocia al homenaje, el señor Sánchez Santane.

El señor Llorca Pilet, propone se nombre una comisión para conseguir se aceleren los trabajos de la carretera entre Alicante y Villafraquez.

El Alcalde propone un expediente de expropiación forzosa de terrenos a propiedad de los señores Améigo.

Ruegos y preguntas

El señor Bonmati solicita que se modifique el cartelito anunciador de las verbenas en el Paseo de los Mártires. El edil de la mayoría pide que desaparezca el clásico. «Esta noche verbena» siendo sustituido por «Esta noche hay música» (Nosotros nos atrevemos a ampliar la proposición del concejal liberal. Como en las verbenas además de música hay luz extraordinaria, la de los arcos voltaicos, y no falta la alegría, proponemos que se sustituya el actual anuncio, por el siguiente: «Esta noche música, luz y alegría, o sea lo conocido hasta ahora con el nombre de verbena»).

El señor Javaloy, replicando a unos comentarios de «El Día», hechos con aviesa intención, dijo:

«La minoría de Alianza de las Izquierdas», formada por ciudadanos libres, ha actuado siempre, actúa ahora, y actuará mientras exista, sin cerebro único, sin jefatura, sino con representantes, y con una completa autonomía para los que la integran, que no tienen aquí más norma de conducta que la que les dicte su razón y su conciencia.

Esta es su característica, y por eso en unas ocasiones la minoría suma sus votos a los de la mayoría; en otras vota contra la mayoría, y algunas veces, las menos, divide sus votos, sin que esto signifique que la Alianza de las Izquierdas esté dividida, ni se «vaya» ni se «derrumbe» por el contrario, la gran independencia de que gozamos, afirma m s los lazos que nos unen.

Y por lo que a mí respecta, y congo que me es molesto hablar en público, y me lo es mucho más hablar en «Yo», pero a ello me obligan los comentarios de la prensa, he de decir que tengo como algunos hijos de vecino, criterio propio, y bastante espíritu de rebeldía contra la disciplina, máxime si es política, y precisamente

por esta mi manera de ser, me siento en estos escapes, así que el partido a que pertenezco figure en la concentración de la cual forman también parte los señores de la mayoría.

El señor Pobil anuncia para la próxima sesión una moción sobre el nombramiento de subdirector de la Banda Municipal.

CON PLUMA AJENA

Una aspiración que es de justicia

Los oficiales de notaría.—Abandonado inconcebible.—Dignifíquense los cargos humildes.—Lo que piden.—¡Hay que defender al trabajador honrado, de la miseria; redimirlo del vivir indecoroso actual!

Pocas veces existe como ahora tanta justicia en las aspiraciones de un núcleo de hombres trabajadores.

Nosotros, paladines de todo ideal noble, que siempre hemos estado al lado de los humildes para defenderlos y que todas nuestras rebeldías han estado basadas en la injusticia de un hombre, de una ley o de un poder, no podíamos por menos que admirar el anhelo de dignificación que guía a los oficiales de notaría al unirse en estrecho haz, en una asociación nacional neo-política, que quiere en perfecta armonía con sus jefes, pero sosteniendo virilmente el puesto que le corresponde, hacerse oír de los gobernantes, de los parlamentarios, del pueblo todo, para que todos ayuden a esa obra de bien, de dignificación que exige el constante labor de hombres que entregaron a una profesión los mejores días de sus años jóvenes, todas las energías de su espíritu y de su cuerpo y todas las aspiraciones de su vida.

Los oficiales de notaría, así como los de Registros de la Propiedad, cuyas funciones y relaciones tan similitas son a las de los empleados en las oficinas de la Justicia y la Administración del Estado, no sólo se han visto desamparados de éste, sino que al lado de la falta de apoyo oficial han recibido el afrentoso olvido de todos, y, en un abandono inconcebible de los gobernantes, de la opinión y hasta menoscabados por quienes en su ignorancia supina los consideraron seres inútiles a la sociedad, han vivido como parias en estos tiempos, cuando en el mundo de las ideas es símbolo el Progreso y es la Libertad amparadora del Derecho.

Los escribientes de notaría no piden que se les dé la Luna, piden que para que su clase tenga todas las garantías de la aptitud precisa para el desempeño de las funciones que se le encomiendan, se le equipare a los dependientes del Estado, haciéndoles depender de los Colegios Notariales, ingresando en el cuerpo de auxiliares de notarios, mediante examen y estableciéndose diferentes categorías que han de señalarse según los méritos y tiempo de servicios prestados y finalmente que se les retribuya de modo que puedan hacer desaparecer de sus horizontes el peligro del soborno y el fantasma del hambre. Y para ese aumento de sueldo han

MUSIC-HALL "SALON NOVEDADES,"

APLAUDIDA CANZONETISTA

ENRIQUETA GIMENO

encontrado una fórmula que no g... va el presupuesto del Estado, que no perjudica a los notarios: la modificación del número 9 de los aranceles notariales, cobrándose un tanto por folio, semejante a lo que se recaba actualmente para la mutualidad.

Hay, pues, que defender a estos hombres hasta la consecución del fin a que aspiran; hay que defenderlos, porque es preciso que nos vayamos convenciendo todos que se hace patria, que se enaltece a la Nación, salvando al obrero honrado de la miseria, redimiendo a todo hombre del vivir indeseoso de los obreros de la pluma.

La campaña de estos escribientes de justicia y a su lado nos tendrán para animarles, para ayudarles en lo que alcancen nuestras fuerzas, para ser voceros de sus ansias de reivindicación ante la opinión toda. ¿Acaso no es hora ya de que cuando todos los obreros manuales, cuando los dependientes de escritorio, empleados del Estado, han conseguido mejoras, si bien no han sido cuantas necesitaban, se les ha puesto en condiciones de resistir el desastre económico de la post-guerra, esos hombres que nada lograron, que al han pedido algo lo han hecho tímidamente, no es hora ya, repito, que se les haga justicia?

¿Es que crea alguna que en los actuales tiempos un hombre, al cabo de seis, ocho o diez años de prestar servicios a la completa satisfacción de sus jefes, pueda sostener una familia con sueldos que oscilan entre veinticinco a treinta y cinco duros al mes?

Vayan los escribientes como pretendan en breve a Madrid a celebrar esa Asamblea Nacional, para hacerse oír bien recio de los que se hacen oídos; acudan luego a donde sea y desde la tribuna del mitin, desde las columnas de la prensa sostengan con tesón, sin disminuir sus aspiraciones, porque son justas, que a su lado nos tendrán y, con nosotros, todos los que quieren el bien general por encima de todas las cosas y, tengan por seguro, que el éxito mas retornado coronará sus trabajos en pro de su mejoramiento económico y dignificación social.

TIC.

Société Algérienne de Navigation

1- Pour l'Afrique du Nord :-

CHARLES SCHIAFFINO ET COMPAG.

Siège Social: Rue Littré 1 Argel
Succursales: Rue St. Lszare, 85, Paris
Id. en Bougie: Quai Nord.
Id. en Alicante: Paseo de los Mártires 18 y San Fernando 15.

Servicio quincenal entre los puertos de Valencia, Alicante, Argel, Bougie, Djidjelli, Collo, Philippeville, Bona y Túnis.

Para fletes, pasajes y demás informes dirigirse al Director de la Sucursal Mariano Ayala Gozalvez.

Admitiendo carga, Apartado 80. Telegráfica y Telefónica SCHIAFFINO. Teléfonos: Central 87.—Inter. 15.

La corrida de mañana

Ya comienza a notarse la animación precursora de las grandes solemnidades taurinas, ya han llegado muchos forasteros que tomarán esta noche el aperitivo con la graciosa charlotada y se darán mañana el banquete con la gran corrida.

**UNA CUCHARADA
DE
CARNE LÍQUIDA**

DEL DR. VALDÉS GARCÍA
DE MONTEVIDEO



equivale a 250 gramos de la mejor carne del Uruguay, dando a la sopa la fuerza nutritiva de un filete, sin molestia ni trabajo alguno para el estómago. Los débiles, tuberculosos y convalecientes deben usarla con preferencia a todo si quieren reponerse de un modo eficaz y rápido.



De venta en Farmacias y Centros de Específicos

Hemos dicho ya que la combinación de tereros nos parece buena por entrar en ella un «ferófono», un «cas» de la elegancia, un rey del valor y un maestro, y por lo que afecta a toros, ocho preciosidades nada menos que del duque de Veragua.

En esta ocasión no se hace propaganda por favorecer a una empresa o atendiendo el fin benéfico; sinceramente creemos que los elementos reunidos han de dar por resultado una de esas superiores corridas que dejan gratos recuerdos en la nación.

Así sea.

Línea Sitges :- Alicante

• Servicio fijo semanal •
• entre Alicante y Argel •

• EL VAPOR •

• MERCEDES •

Saldrá de Alicante directo, para Argel todos los miércoles

Admitiendo carga y pasajeros.

Para informes a su consignatario Hijo de Juan Guardiola

Francos Rodríguez 7 y 9 Apartado n.º 3.—Alicante.

Compra de abonos

químicos

Etiquetas en los sacos

Uno de los mayores beneficios que procuran a sus asociados los beneméritos sindicatos agrícolas, que, en número de más de 4000, existen en España, es la compra de abonos químicos baratos y de excelente calidad.

Fuera de los sindicatos, hay muchos fraudes, unos inevitables si no se mandan analizar los abonos químicos, y otros evitables si se tiene como principio rechazar todos los sacos que vienen sin etiqueta o con etiquetas redactadas contra lo que ordena la ley, con el fin de engañar al labrador.

Si se compran superfosfatos, la etiqueta debe mencionar: 13,15, 14,16, 16,18, 18,20, etc. por 100 de «ácido fosfórico soluble al agua y al citrato amónico» (o al citrato de amoníaco, o soluble al agua y al citrato).

Cuando se trata de sulfato de amoníaco, se exigirán 20,21 por 100 de «nitrógeno» o «ázo» amoniacal». En

el nitrato de sosa y de cal, por lo menos 15 (en el de sosa) y 13 (en el de cal) por 100 de «nitrógeno nitríco». En todos estos abonos se desechará la menoción de nitrógeno total u orgánico.

En fin, respecto a las sales potásicas, se exigirán siempre las riquezas siguientes:

Kainita 12,4 por 100 de «potasa anhidra o soluble en el agua».

Cloruro potásico 50-52 por 100 de «potasa anhidra o soluble en el agua».

Sulfato de potasa 48,6 por 100 de «potasa anhidra o soluble en el agua».

Se rechazarán energicamente toda clase de abonos, aunque se vendan con el nombre de potásicos, que no ofrezcan esas graduaciones, aunque se anuncien con pomposos nombres.

Y para mayor garantía se examinará el plomo o precinto de los sacos, donde deben leerse las palabras «Kallsyndikat-Berlin».

Cuantos sinsabores y cuantos gastos inútiles se ahorrarían los agricultores si fuesen constantes en desochar todos los abonos minerales que vendan en sacos sin etiquetas o con etiquetas amañadas para engañarles.

¿Lo tendrán por lo menos en cuenta para más adelante? Mucho nos alegraría que así fuese.



KEATING

POLVOS QUE MATAN:
HORMIGAS
CHINCHES
CUCARACHAS
PULGAS
POLILLAS ETC.

¡TODOS MUERTOS!

DEPÓSITO PARA LA REVENTA
Calle de Fernando el Santo, 6.
MADRID

BALNEARIO Y AGUAS DE LANJARON

Especialísimas para las enfermedades del hígado y todas las más graves del vientre.

Dirección: Aguas de Lanjaron, Avenida Alfonso XIII, LANJARON

Un cuarto a cuernos La charlotada de hoy

Nuestra perniciosa empresa taurina tiene aderezado para esta noche un programa amabilísimo a cargo de los incomenurables diestros del toro: bufo Llapisera, Charlot y su Botones.

El público alicantino conoce ya a esos listres caricaturizadores del toro. No necesitan de nuestra presentación.

Con sus piruetas ante los novillos, con sus actitudes grotescas y con sus improvisados lances, hacen pasar un buen rato. Y aún más: hacen olvidar penas. Que son bastantes las que pesan sobre el ánimo de los españoles.

Auguramos esta noche un lleno en la plaza.

CORONA

La máquina de escribir que acabará usted por comprar.

Tiene cuantos perfeccionamientos ofrecen las mejores marcas y cuesta menos de la mitad del dinero.—Precio al contado 500 pesetas. A plazos de 50 pesetas 550. Pida la prueba a IMPORTADORA LUCENTINA

Labor artística

Anoche en el bellissimo Barrio de Benalúa, dió un hermoso concierto la brillante banda de San Vicente del Raspeig, ejecutando las obras con verdadera maestría, el programa no podía ser mejor elegido, constituido: «Lo cant de Valencia», «Tutti in Múschera», «Eva», «Las alegres comadres», «France», «Antella»; siendo muy aplaudida la Banda por el numeroso y distinguidísimo público que fué a oír.

Tanto don Francisco Morera, como todos los demás profesores, son dignos de grandes elogios.

Pueden estar los sanvicentinos muy orgullosos de poseer una entidad musical que no tiene por qué envidiar a otras, y nosotros los alicantinos de tener una banda de su importancia en nuestra provincia.

De haberse celebrado el concurso de Bandas durante los festejos, sin duda hubiera alcanzado el primer premio.

Mucho sentimos los alicantinos de pura cepa el no haberla oído en los días de fiesta, contratada por la comisión de festejos.

Gracias a varios señores entusiastas del arte musical la hemos oído.

Felicitemos al señor Morera por su meritísima labor y a los profesores, todos hombres trabajadores, que son los verdaderos artistas.

F. ORTIZ.

Comentarios

La huelga de Correos

Cada vez, por cualquier causa, se patentiza más la incompetencia del Estado español. El caso de la huelga de Correos es el último botón de muestra. El Gobierno concede todo lo que por haberle negado en principio ha sido causa de la anomalía que ha perjudicado al país entero. Su falta de una clara visión del problema, su incomprensión de los conflictos, su improvisación y carencia de autoridad moral y material han dado lugar a los perjuicios ocasionados. Para ese viaje no se necesitan alforjas. Para acceder a lo que se niega, no hay derecho a consentir que se perturbe la vida de la nación y a producir graves daños.

El Cuerpo de Correos tenía razón en sus demandas. Prueba de ello es que el Gobierno las ha atendido, las aprueba Solo en razón y justicia debe el Poder público acceder a una petición. Lo contrario equivaldría a perder su fuerza moral, a abdicar de su poder ante otro poder superior, más fuerte que el suyo y eso sería el desprestigio del Poder público. Por consiguiente tenían razón los empleados de Correos y si tenían razón, ¿por qué el Gobierno niega primero lo que concede después? ¿Por qué procede tan absurdamente? Por incompetencia, por falta de criterio. Esta es la respuesta.

El resultado es que se ha perjudicado grandemente al país, y, por lo que respecta a Alicante, se ha dado lugar a que unos cuantos señores casineros y propietarios de casas, sobre el perjuicio sufrido, nos pongan en ridículo.

La protesta de esos «sesudos» varones ha sido recogida por toda la Prensa. Al leer en «La Voz» llegada ayer los comentarios que publicaba en el fondo del colega y leer lo que decía de Alicante, sentimos la sensación de rubor que nos produjo el ver a nuestro pueblo en ridículo.

Y, ¿puede quedar esto así?

La batalla de flores de esta tarde

A la hora de entrar en máquina este periódico se está celebrando con gran animación la batalla de flores.

El primer premio de carrozas que consistía en 8000 pesetas ha sido declarado desierto.

Se han concedido dos segundos premios de 1500 pesetas cada uno a la carroza presentada por el señor Guixot y otro a la del Casino.

Los premios de autos han correspondido a los señores Jimenez y Mora. (1500 y 500 pesetas respectivamente.)

El festival ha sido presenciado por muchos miles de concurrentes.

Arte y Artistas

TEATRO DE VERANO

Esta noche debutará la notable Compañía de comedias Antonia Plana Emilio Diaz con la comedia de Arrietas y Abati «No te ofendas, Beatriz!»

Durante la temporada que actuará aquí presentará varios estrenos y un escogido repertorio.

NOTICIAS

Han regresado de viaje nuestros particulares y distinguidos amigos don Federico Clemente y don José Sevilla.

Cuando vuestras fiebres palúdicas no desaparezcan, tomar QUINARFER y os curaréis rápidamente.

LEGIA CONEJO

Chamberl, delicioso vermouth seco tipo frances. Castell del Remey.

Bodega Colón, ver anuncio en tercera plana.

Ha marchado a Cádiz y Santander nuestro querido amigo y don Pascual Pérez, decano de Beneficencia Municipal.

ANIS DE LA ASTURIANA

La huelga de Alicante

En el número de ayer quedamos en poner de manifiesto a los lectores que hoy contestaríamos a las ya conocidas bases que las Direcciones de Industrias Textiles Alicantinas conceden a sus obreros para reanudar los trabajos.

Así lo expusimos y a ello vamos; más antes hemos de poner de relieve algo que interesa y en lo cual es precisa la aclaración para poder juzgar con datos irreputables la vergonzosa conciliación que en estas se buscan, la cual y una de las condiciones que las Direcciones imponen es la selección del personal huelguista, cosa imposible para la causa obrera, pues estos han de ocupar todos sus puestos honrosamente cual es deber y justicia.

Si el conflicto es promovido por la entrada en fábrica de una que no pertenecía a nuestra organización y con el apoyo de nuestro reglamento, pues así no lo mató firmado por la primera autoridad civil F. de Federico, con fecha 25 de Enero de 1919 y sosteniendo este para que no se nos juzgue como acatamiento a las leyes sociales.

¿Cómo vamos a permitir que honrados obreros y obreras que su sangre han dejado entre las máquinas, queden estos sin sus plazas?

Se pretende ahora hacer ver que somos rebeldes a la concordia, siendo sabido que esas bases de arreglo han de servir para divorciar más y más por inadmisibles, injustas y atentatorias contra toda razón, ellas mismas justifican cuanto sobre el conflicto llevamos dicho y dan apoyo a nuestras primitivas peticiones que sostenemos y sostendremos íntegras, por ser las que la justicia impone a nuestro horado compañerismo.

Estamos prevenidos de la segunda intención que llevan aquellas concesiones, no podemos negar talento a la Dirección de la Fábrica.

No reproducimos aquí esas «caritativas bases» por que lo ha hecho ya toda la prensa de la capital.

Merecen nuestro desprecio y lo merecerá también de la digna opinión pública. Lamentamos el favoritismo concedido a los que tan torpemente van contra la razón y la justicia. Naturalmente; no son obreros y merecen aquellas atenciones.

Celebrada la asamblea general ayer tarde, siendo los congregados salvo rara excepción toda nuestra legal asociación protestaron enérgicamente después de la lectura de aquellas absurdas bases, las cuales fueron rechazadas por unanimidad por no considerarlas del respeto que el obrero merece, ratificando una vez más las razonables y justas que tenemos presentadas los obreros, las cuales son las siguientes:

- 1.ª Admisión de todo el personal ocupando sus puestos.
- 2.ª Compromiso de no ejercer represalias.
- 3.ª Despido de los individuos de ambos sexos que han ocupado nuestros puestos.
- 4.ª Una vez solucionada la huelga, nombrar Comisión para estudiar y aprobar en parte las bases presentadas por la Dirección para solución del tiraje, actualmente en crisis de trabajo.

A vuestro juicio queda pueblo juzgar y convencerse de nuestra razón.

La comisión de huelga

ANOCHEN EN SAMPER

Un homenaje alentador

La apertura del «Salón Goya» celebrada anoche en el Hotel Samper revistió caracteres de gran solemnidad. Una gran solemnidad artística. Es este un salón que contiene una valiosísima exposición de tapices, una meritísima e inapreciable reproducción de los cuadros más notables del maestro inmortal, un grandioso alarde de nuestro Arte clásico. Y con orgullo lo decimos: la ornamentación de ese salón, los tapices que excorcan sus paredes y recrean allí los espíritus, constituyen la obra de unos modestos alicantinos. En la obra de nuestros amigos don Pascual Ors Pérez y don Juan Albert Roses, fundadores y únicos impulsores del centro artístico productor de esos soberbios tapices: los señores Ors Pérez y Albert Roses, con una valentía nobilísima y con una voluntad a prueba de desengaños, acometieron hace tiempo su magna empresa. Y ya comienza a sonreírles la victoria: la obra de don Pascual Ors Pérez y de don Juan Albert Roses constituye actualmente una magnífica labor de divulgación cultural del clarísimo pictórico. Los tapices que produce la «Casa Apels» son ya conocidos con éxito en España y en las Repúblicas Americanas: Alicante pasa triunfalmente su nombre artístico por el viaje y por el nuevo continente.

La inauguración del «Salón Goya» en el Hotel Samper ofrecía la oportunidad esperada por los admiradores de la obra de don Pascual Ors Pérez y de don Juan Albert Roses, para rendirles un homenaje. Y en el mismo salen referido se celebró anoche un banquete en honor a aquellos. Presidió con los festejados y otras personalidades el presidente de la Asociación de la Prensa don Florentino de Elizacín y España.

Fué un homenaje digno de la obra a cuya exaltación asistimos: sentáronse a la mesa numerosas personas notables en la Ciencia, en las Letras, en la Política, en la Milicia...

Samper hizo un alarde de su cocina famosa. Un derroche de buen gusto: un espléndido bautismo de su salón. Se sirvió el «menú» siguiente:

- Olla de la americana
- Consumé en taza, a la madrileña
- Langosta, salsa Ravigol
- Milón de beef Rachel
- Judías verdes a la inglesa
- Pollo Grapudins
- Ensalada
- Helado: Biscuit glacé al kirs
- Pastería parisina
- Frutas
- Vinos: Amontillado fino. Rioja blanco y clarsa
- Champagne: Charles Heidsieck
- Café, Licores, Habanos
- La mesa, adornada con flores y guarnaldas, ofrecía un soberbio aspecto.

Inició los brindis el presidente de la Asociación de la Prensa don Florentino de Elizacín, que tuvo elocuentes frases de encomio y de alientos para los festejados.

Después habló Eugenio Noel. Este mostró su cultura inmensa, improvisando un discurso que fué una verdadera conferencia de erudición artística y un himno al genio artístico de la raza. Los concurrentes escuchábalen embobados. Fuera, en la terraza del Hotel se agrupaban los transeúntes. Y los más bellos párrafos de Noel eran subrayados por las ovaciones que partían del Salón y se extendían hasta el paseo. Elogió Noel los propósitos de los señores Ors Pérez y Albert Roses que pretenden marchar a América a exponer toda su obra. Pero añadió que España no debiera dejarlos partir sin abrirles los cauces para que aquí difundieran antes su trabajo y su arte.

El discurso de Eugenio Noel fué elogiadísimo.

Luego habló nuestro correligionario Lorenzo Carbó. Este, en «nostra patria» hizo un discurso reboante de alicantinismo y de elogio a la labor de los señores Ors Pérez y Albert Roses.

El general Elizacín, hombre cultísimo y enamorado del Arte, manifestó su condolencia por el desamparo en que van extinguiéndose los tesoros artísticos de nuestra provincia. También ha luchado él para reunir esos tesoros en un Museo Provincial y también ha sufrido las más grandes decepciones. Elogia el espíritu artístico alicantino y con ello la obra de los señores Ors Pérez y Albert Roses. Deséales que encuentren los alientos y la protección que necesitan.

También el magistrado señor Montesinos leyó unas inspiradísimas poesías alusivas al acto y pronunció luego un discurso.

Después brindaron todos muy elocuentemente los señores Pérez García, Boneyto, Sanz y March Calatayud.

Todos los oradores fueron aplaudidísimos.

El acto, que, como antes decimos, resultó muy brillante, terminó después de media noche.

Información

general

La dimisión de Anido

Una hoja de la mano negra Madrid.—Con profusión ha circulado por Barcelona una hoja impresa protestando contra la dimisión de Martínez Anido.

Se ataca duramente a la Mancomunidad, a la Diputación y al Ayuntamiento. Se dice que esas entidades no representan a Barcelona y se excita al pueblo para que se oponga a que Martínez Anido se marche. Ota a una manifestación en honor a Martínez Anido.

La hoja en cuestión no contiene firma alguna.

La manifestación

A última hora de la tarde llegaron a la plaza de San Jaime algunos grupos formados por los jóvenes mauristas y carlistas. Distinguiáanse mucho los jóvenes afiliados a las congregaciones de San Luis y otras de marcado sabor jesuítico.

Formaron todos una manifestación y, entre gritos de vivas y mueras, se dirigieron al Gobierno civil.

Una comisión visitó a Martínez Anido y le pidió que retirase la dimisión.

Este contestó que había dimitido con carácter irrevocable. Añadió que si querían continuar sus gestiones las hicieran cerca del Gobierno.

La normalidad en Correos

Madrid.—Los funcionarios de Correos trabajan con ardor para normalizar el servicio.

Durante la noche última han trabajado sin cesar.

No obstante se cree que hasta el lunes próximo no quedarán corrientes los servicios.

SUCESORES VIUDA A. REUS

Electricidad

TELEFONO, 342

FERMIN BOTELLA
SAGASTA 12, ALICANTE

APARTADO 88

Maquinaria

El río de la plata Antonio Castillo

Mayor, 22 ALICANTE. Paquetaría y Mercería

GONZALEZ Hermanos (Casa Maylin)

Omas de hierro y madera, Muebles de todas clases. Loza, lampistería, cristalería.—Objetos de fantasía para adornos.—Aperturas de electricidad.
Plaza del Progreso, 7.—ALICANTE

PLATERIA FRANCISCO ORTIZ—MAYOR 5

Tínase las canas Con el agua Virginal progresiva no ensucia la piel ni la ropa; evita la caspa y la caída del pelo; le devuelve su primitivo colorido perfortalece, es inofensiva. Droguería de José Juan, Canalejas, 10. Frasco 4 pesetas

Ultramarinos
FRANCISCO CREMADOS
Plaza Reina Victoria

Librería internacional

Sagasta, 2, Alicante Teléfono, 356

Esta casa es la preferida por el público por ser la mejor surtida en «Librería», «Papelaría», y «Objetos de escritorio».

Gran variedad en papeles para cristales y rizados para macetas, Máquinas de escribir nuevas y de ocasión. Precios sin competencia.

Plaza de la Constitución, 6

Banco de Cartagena Capital

20.000.000 de pesetas
Casa Central en Madrid

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Elche, Huelva, Lora, La Unión, Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Yecla, Caravaca, Alhama, Melilla, Alcoy y Totana.

Facilita letras, Giros y en toda clase de moneda sobre todas las plazas del mundo. Descuenta letras y cupones. Compra y vende monedas y billetes extranjeros. Admite depósitos en custodia sin cobrar premio alguno. Cartas de crédito, Giros telegráficos, Pignoraciones.

Horas de Caja: de 9 a 12

BANCO CENTRAL

Alcalá, 31.—MADRID

Dirección telegráfica y telefónica: «CENTROBAN»
Capital 200.000.000 de pesetas

SUCURSALES:

Alicante, Alicante, Andújar, Arévalo, Avila, Barcelona, Lucena, Málaga, Murcia, Mora de Toledo, Pañaranda, Puente Genil, Ciudad Real, Córdoba, Lorca, Talavera de la Reina, Toledo, Villacañas

Bancos y banqueros asociados

Crédito de la Unión Minera, de Bilba; Crédito Navarro, de Pamplona; Banco Guipuzcuana, de San Sebastián; Banco de Santander, Santander; Banco Castellano, de Valladolid; Banco de Crédito de Zaragoza, de Zaragoza, y Sres. Hijos de Manuel Rodríguez-Acosta, Granada.

Cuentas corrientes con interés en pesetas y en monedas extranjeras. Cuentas de crédito. Compra y venta de valores. Cobro y descuento de letras y cupones. Compra y venta de monedas extranjeras. Giros y cartas de crédito. Seguros de cambio. Depósito de valores, libres de todo gasto para los cuentacorrentistas; y, en general, toda clase de operaciones de Banco.

Bonos a vencimiento fijo.—Estos bonos, que expide el Banco por el importe de la cantidad que entrega el cliente, devengan un interés de 2,75 por 100, a seis meses y 4 por 100, al año.

Caja de Ahorros: En libretas hasta 10.000 pesetas, 4 por 100 de interés anual

SARNA (RONA)

Antiséptico Martí

es el UNICO que la cura sin BANO
SUS IMITACIONES SON CARAS, peligrosas y apesantan a letrina

VENTA: Centro Farmacéutico Farmacia, y Centros de Especícos de toda España,

J. Uriach y C.

EL LUCHADOR-ALICANTE

DIARIO REPUBLICANO

2 pesetas mensuales

BODEGA COLON

Castel del Remey insuperable vino de mesa, blanco y tinto.
La camarera, Mauzanilla muy acreditada.
Jerez quina Fontan, el que mas se vende.
Oñac, 3 puntos de Fontan Morales y O.ª de Jerez
Vermouth Puccini, el de mayor consumo en esta plaza.

Mercedes, Amontillado finísimo
Carmen, Amontillado fino Oloroso.

Ventas directas

José Torres y Compañía

BAZÁN, 83

- Whisky caballo blanco, importación directa.
- Chambéry, delicioso vermouth seco tipo francés
- Anis lorio, Anis Valencia
- Gran cola oriental, Crema lorio
- Licores y Jarabes de la destilería P.
- Palacio de Marcelino Hermandos y Godóñez, Valencia.
- Conservas de varias clases.
- Anchoas, Oñac Domecq, Absenta Escat.
- Vinos de Jerez, Málaga, licores, Vinos y aceites finos de mesa.
- Reparto a domicilio

Grandes Almacenes «EL AGUILA»

Altamira, 2 :: Alicante :: Victoria, 1

Sucursales: Madrid, Barcelona, Almeria, Bilbao, Cadiz, Cartagena, Gijón, Granada, Málaga, Palma de Mallorca, Santander, Sevilla, Valencia, Valladolid, Zaragoza



Traje sastre de estambre gabardina, etc., chaqueta forrada de seda en negro marino y colores moda. de ptas. 115 a 145



Vestido de gabardino, sarga inglesa etc., en negro, azul y color, adornos cinta seda. de ptas. 63 a 90



Vestidos de papeline, sarga, etc., en azul y color adornos bordados para jovencitas de 13 a 15 años. de ptas. 60 a 78



Vestido gabardina sarga inglesa etc. en azul y color, adornos bordados para jovencitas de 13 a 15 años. de ptas. 93 a 100



Vestido sarga inglesa gabardina, etc., en azul y color, adorno de respuntes seda. de ptas. 55 a 110



Batas de percal, voile listado, etcétera. de ptas. 16 a 28



Vestido de foulard de algodón dibujo fantasía. de ptas. 35 a 50



Abilgo de seda impermeables, en negro, azul y color. de ptas. 130 a 225



Vestido de crespón de china, en negro, azul y colores moda, adornos bebillas de metal. de ptas. 185 a 160



Vestido de sarga popelina inglesa, en azul y colores moda, para niñas de 4 a 9 años. de ptas. 33 a 38

Ropas confeccionadas para Caballero, Señora, Niño y Niña

Boas, Camisería, Géneros de punto Corbatería, Guantería, Sombrerería Zapatería, Paraguas, Bastones y

Artículos de Viaje



Vestidos de batista blanca, adornos bordados para niñas de 3 a 6 años de ptas. 6 a 8



Paletots de punto de lana, en negro y colores. de ptas. 22 a 110



Trajes sastre de popeline gabardina etc., adorno y respuntes seda, chaqueta forrada de seda en negro, marrón decolores moda. de ptas. 120 a 140.

FIDASS CATALOGO GENERAL

PRECIO FIJO VENTAS AL CONTADO

AGUAS NATURALES MINERALES DE

EL MEJOR PURGANTE

CARABANA

Depurativas

Antibiliosas

Antiherpéticas

Proprietarios: Vda. e hijos de R. J. CHAVARRI :: Dirección y Oficinas: Lealtad, 12.-Madrid

Instalaciones para riegos

Vañó, Sánchez y Cremades

Fabrica de aparatos para alumbrado eléctrico :: Almacén de maquinaria y material eléctrico.

Castaños, núm. 12 :: ALICANTE

EL LUCHADOR

Diario republicano

Número suelto 10 cts.

Redacción y Administración

Calle de Sagasta, 45

Gran Tonelería de José Torrent

(Casa fundada en el año 1863)

Economía garantizada sobre los precios más baratos. — Fabricación esmerada. — Exportación a provincias y Extranjero

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO
Sucesores Viuda de Antonio Reus
Sagasta, 24 Alicante

INTERESANTE

Especialidad en Chocolate extra refinado para diabéticos,

el que ha obtenido un grandioso éxito entre los pacientes.

Se sirve en pastillas de 8 desayunos.

El doliente no encontrará nada mejor.

Fabricantes: Sánchez Hermanos

Alicante

DE VENTA: ULTRAMARINOS Y CONFITERIAS

ALFREDO JAVALOY

Maderas del país y extranjeras

Maisonnavé, 29. — Alicante

LO GUARDA LA INCOMPARABLE
COLECCION UNIVERSAL
SE PUBLICAN VEINTE NUMEROS MENSUALES
VENTA DE VOLUMENES SUETOS
COLECCIONES COMPLETAS EN VENTA A PLAZOS
EN TODAS LAS LIBRERIAS DE ESPAÑA Y AMERICA
LIBROS GRATIS FOLIOS ILUSTRADOS DE PROPRIEDAD
COMPANIA ANONIMA CALDE
BARCELONA, ORDELA DE CALDE